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Uittreksel uit de notulen van de
Gemeenteraad

Zitting van 24 februari 2022.

Aanwezig: Chris Delneste, Voorzitter van de Raad
Francis Benoit, Burgemeester
Willem Vanwynsberghe, Bram Deloof, Annelies Vandenbussche, Jan 
Deprez, Schepenen
Els Verhagen, Voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst
Rik Bouckaert, Francis Watteeuw, Johan Bossuyt, Geert Veldeman, 
Jean-Paul Algoet, Hilde Vanhauwaert, Bert Deroo, Ann Dendauw 
Van Ooteghem, Jeroen Dujardin, Marc Plets, Robbe Bleuzé, Carla 
Meyhui, Isabelle Vereecke, Bernard Marchau, Eveline Van 
Haverbeke, raadsleden
Els Persyn, Algemeen Directeur

Verontschuldigd: Fanny Decock, raadslid 

Voorwerp Reglement inzake de toekenning van eretitels - goedkeuring

In openbare vergadering

Bevoegdheid en juridische grond

Artikel 40 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen omtrent de bevoegdheden van de gemeenteraad.
Artikel 17 §4 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen bepaalt dat de gemeenteraad de eretitels aan de gemeenteraadsleden kan 
toekennen onder de voorwaarden die hij bepaalt.
Artikel 148 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere 
wijzigingen bepaalt dat de gemeenteraad de eretitels van de schepenen kan toekennen 
onder de voorwaarden die hij bepaalt.

Feiten, context en argumentatie

In zitting van 21 maart 2013 keurde de gemeenteraad het gemeentelijk reglement 
inzake toekenning van de titel van ereschepen, eregemeenteraadsvoorzitter en 
eregemeenteraadslid goed. In zitting van 9 april 2013 keurde de raad voor 
maatschappelijk welzijn het reglement inzake toekennen van de eretitel van erevoorzitter 
en van ereraadslid goed.

Het is aangewezen om deze reglementen te vervangen door één uniform reglement 
inzake de toekenning van eretitels. In bijlage vinden jullie het ontwerp van nieuw 
reglement.
 
Voorgestelde wijzigingen:
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• Het bijzonder comité voor de sociale dienst wordt in het reglement opgenomen. 
Het is mogelijk om de titel van erelid van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst te bekomen.

• Om de titel van ereraadslid te bekomen is het combineren van verschillende 
mandaten mogelijk (bv. 6 jaar raadslid en 6 jaar lid van het BCSD). Er wordt ook 
geen onderscheid gemaakt tussen gemeenteraadslid en OCMW-raadslid.

• De aanvraag tot het bekomen van een eretitel kan worden ingediend door de 
politieke fractie waartoe betrokkene behoort.

Verwijzingen

Besluit van de gemeenteraad van 21 maart 2013 tot goedkeuring van het gemeentelijk 
reglement inzake toekenning van de titel van ereschepen, eregemeenteraadsvoorzitter 
en eregemeenteraadslid.
Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 9 april 2013 tot goedkeuring 
reglement inzake toekennen van de eretitel van erevoorzitter en van ereraadslid.
Ontwerp van reglement inzake de goedkeuring van eretitels.

Publieke stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
Het gemeentelijk reglement inzake toekenning van de titel van ereschepen, 
eregemeenteraadsvoorzitter en eregemeenteraadslid, goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 21 maart 2013, wordt opgeheven.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het nieuw reglement inzake de toekenning van 
eretitels waarvan de tekst luidt als volgt:
 

Artikel 1
§1. Aan een gewezen voorzitter van de gemeenteraad, raad voor maatschappelijk 
welzijn of bijzonder comité voor de sociale dienst die zijn/haar mandaat gedurende 
één volledige legislatuur of ten minste zes jaar in de gemeente Kuurne heeft 
uitgeoefend kan de titel van erevoorzitter worden toegekend.
 
§2. Aan een gewezen schepen die zijn/haar mandaat gedurende één volledige 
legislatuur of ten minste zes jaar in de gemeente Kuurne heeft uitgeoefend kan de 
titel van ereschepen worden toegekend.
 
§3. Aan een gewezen raadslid (lid van de gemeenteraad en/of raad voor 
maatschappelijk welzijn) of lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst die 
zijn/haar mandaat gedurende twee volledige legislaturen of ten minste twaalf jaar in 
de gemeente Kuurne heeft uitgeoefend kan de titel van ereraadslid of erelid van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst worden toegekend. Indien beide functies 
gecombineerd worden (bv. 6 jaar raadslid en 6 jaar lid van het bijzonder comité voor 
de sociale dienst) kan de titel van ereraadslid eveneens worden toegekend.
 
Artikel 2
§1. De voorwaarden voor de toekenning van de titel van erevoorzitter zijn:
- één volledige legislatuur of minstens zes jaar het mandaat van voorzitter van de 
gemeenteraad/ raad voor maatschappelijk welzijn/ het bijzonder comité voor de 
sociale dienst in de gemeente Kuurne hebben uitgeoefend;
-  van onberispelijk gedrag zijn;
-  de aanvraag gebeurt met instemming van betrokkene;
-  indien betrokkene overleden is kan de aanvraag postuum gebeuren.
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§2. De voorwaarden voor de toekenning van de titel van ereschepen zijn:
-  één volledige legislatuur of minstens zes jaar het mandaat van schepen in de 
gemeente Kuurne hebben uitgeoefend;
-  van onberispelijk gedrag zijn;
-  de aanvraag gebeurt met instemming van betrokkene;
-  indien betrokkene overleden is kan de aanvraag postuum gebeuren.
 
§3. De voorwaarden voor de toekenning van de titel van ereraadslid of erelid van het 
bijzonder comité van sociale dienst zijn:
-  twee volledige legislaturen of minstens twaalf jaar het mandaat van raadslid en/of 
lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst in de gemeente Kuurne hebben 
uitgeoefend;
-  van onberispelijk gedrag zijn;
-  de aanvraag gebeurt met instemming van betrokkene;
-  indien betrokkene overleden is kan de aanvraag postuum gebeuren.
 
§4. Onder onberispelijk gedrag wordt verstaan: het ontbreken van een zware 
strafrechtelijke veroordeling dan wel een zware tuchtstraf.
 
Artikel 3 
De gewezen mandatarissen aan wie reeds een hogere eretitel werd verleend, kunnen 
op basis van de in artikel 1 en 2 vermelde voorwaarden eveneens de titel van 
ereraadslid of erelid van het bijzonder comité voor de sociale dienst bekomen.

Artikel 4
§1. De titel van erevoorzitter, van ereschepen, van ereraadslid en van erelid van het 
bijzonder comité van sociale dienst kan bij het lokaal bestuur worden aangevraagd 
door:
- de betrokken gewezen voorzitter, de betrokken gewezen schepen of het betrokken 
gewezen raadslid/ lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst;
- de politieke fractie van de betrokken gewezen voorzitter, de betrokken gewezen 
schepen of het betrokken gewezen raadslid/ lid van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst (mits toestemming van de betrokkene);
- de rechtsopvolgers van de gewezen voorzitter, de gewezen schepen of het 
gewezen raadslid/ lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst in het geval 
betrokkene overleden is.
 
§2. In het kader van het indienen van een aanvraag tot het bekomen van een 
eretitel kan de betrokkene, zijn/haar politieke fractie of zijn/ haar rechtsopvolger de 
nodige inlichtingen bekomen bij het lokaal bestuur m.b.t. de duur van het mandaat/ 
de mandaten.
 
Artikel 5
Het lokaal bestuur zorgt voor volgende documenten:
- een recent uittreksel uit het strafregister;
- de bewijzen van eedaflegging als voorzitter;
- de bewijzen van eedaflegging als schepen;
- de bewijzen van eedaflegging als raadslid of lid van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst.
 
Artikel 6
De titel van erevoorzitter, ereschepen, ereraadslid of erelid van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst mag niet worden gevoerd:
- gedurende de periode dat een uitvoerend mandaat wordt uitgeoefend waarvoor 
men een eretitel kan verwerven;
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- wanneer en zolang men door een provincie, gemeente of een openbaar centrum 
voor maatschappelijk welzijn wordt bezoldigd.
 
Artikel 7
De gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn zijn bevoegd om deze 
eretitel in te trekken. Dit zal alleszins gebeuren als na de toekenning van de eretitel 
de betrokkene niet blijkt te voldoen aan de toekenningsvoorwaarden vermeld in 
artikel 2.
 
Artikel 8
De titel van erevoorzitter, ereschepen, ereraadslid of erelid van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst wordt toegekend door de gemeenteraad of de raad voor 
maatschappelijk welzijn in openbare vergadering en met geheime stemming.
 

Artikel 3
Deze beslissing is onderworpen aan het bestuurlijk toezicht.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting.

Algemeen Directeur, Voorzitter van de Raad,
(get.) Els Persyn (get.) Chris Delneste

Voor eensluidend afschrift

Algemeen Directeur Burgemeester

#$ondertekening2$# #$ondertekening1$#

Els Persyn Francis Benoit

#$stempel$#


